6-sinf uchun matematika fanidan    testlar  (25 talik) I yarim yillik


1. Aylana radiusi 3 sm teng.  Aylana uzunligini toping?

                 A) 18,624 sm     B) 18,84 sm    S) 18,64    D) 18,97  

2. 1/5 soat necha minutni tashkil qiladi?

A)12 min         B)10 min       C)20 min      D)  24 min

3. Avtomobil soatiga 75 km tezlik bilan 6 soat yurdi.Agar u soatiga 90 km tezlik bilan yursa, o’sha yo’lni necha soatda bosib o’tar edi?

A)5 soatda  B) 4 soatda C)5,5 soatda  D)  4,5 soatda

4. 4 ta ishchi topshiriqni 6 kunda bajaradi. 3 ta ishchi shu topshiriqni necha kunda bajaradi?

A)   7 kunda   B)8 kunda  C) 9 kunda     D) 6,5 kunda

       5. Yig’indini toping:       25,74+5,066
              A. 30,806    B.76,4       C. 30,7466    D.26,2466

6.Natural sonlar uchun quyidagi keltirilgan mulohazalardan qaysi biri noto’g’ri?

A)berilgan sonlar bo’linadigan sonlarning eng kattasi ularning eng katta umumiy bo’luvchisi bo’ladi?

B) agar ikki qo’shiluvchidan biri 11 ga bolinib , ikkinchisi 11 ga bo’linmasa, ularning yig’indisi 11 ga  bo’linmaydi.

C) 3 ga bo’lingan son 9ga ham bo’linadi.

D) 3 va 5 ga bo’linadigan son 15 ga bo’linadi.

7. 0,6 ga teskari sonni toping.

A) –0,6          B) 1
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        C) 0,4              D) –6

8. 3,7(3) davriy kasr qaysi oddiy kasrga teng?

A)3
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         B) 3
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       C)3
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           D)3
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9.   Hisoblang.           0,(8)+0,(3)

A) 1
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      B)1
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      C)0,(11)        D)   1,(1)

10.   2100   ning oxirgi raqamini toping.

A)  2             B)0          C)4           D) 6

11.   36 ning natural bo’luvchilari nechta?

A) 5 ta    B)7 ta    C)8 ta       D)   9 ta

12.    Teng tomonli uchburchakning peremetri 28,8 smga teng. Uning tomoni uzunligini toping.
A) 9,6 sm    B) 9,16 sm    C) 8,6 sm    D) 9,06 sm   
13.   Teng yonli uchburchakning premetri 43,4 sm ga, yon tomoni uzunligi esa 15,5 sm ga teng. Shu uchburchak asosining uzunligini toping.
A) 40,1sm   B) 12,4 sm   C) 13,4  sm   D) 13,3sm   
      14.   Tenglamani yeching:         14- x=3,81+7,12

             A. 3,07   B. 4,93     C. 4.07   D.10,93

15.   Uchburchakning bir burchagi 400,  ikkinchisi undan 1,5 marta katta. Uchburchakning uchinchi burchagini toping?

A) 800        B) 1100     C) 900     D) 600 
16.   Radiusi 3 sm bo’lgan doira yuzini toping.    ((= 3,14 deb oling)

A) 28,26 sm2    B) 27,126 sm2    C) 27,26 sm2    D) 27,936 sm2  
17. Yuzi  25( dm2  bo’lgan doira radiusi qancha?   
[image: image8.wmf]
A) 5dm   B) 10dm  C) 2,5 dm  D) 20 dm

18.   Doiraning radiusi 1,2 marta ortsa , uning yuzi qancha ortadi ?

A) 2 marta   B) 1,44  marta    S) 144 marta     D) 14,4 marta

19.  Kubning qirrasi 2 marta orttirilsa , uning hajmi necha marta ortadi?

A)  8 marta           B) 2 marta   C) 4 marta      D) 3 marta

20.  To’g’ri to’rtburchak shaklidagi maydonning yuzi 40,5 m2 , eni 72 dm . Shu to’g’ri to’rtburchakning bo’yini toping.

A) 56,25 dm   B) 5,625 dm  C) 50,75 dm D) 54,25 dm

21.   Hisoblang.   60
A)6        B)0   C) 1        D)2

22.  Taqsimchada bir qancha olmalar turibdi. Uni uchta bolaga eng ko’p miqdorda tegadigan  qilib teng bo’lib berildi. Idishda ortib qolishi mumkin bo’lgan olmalar soni qancha?

A) 1      B)1;2;3         C)1 yoki 2         D)2

23.  Tenglamani yeching.

(x+22): 4+28=63

A)18          B) 118  C) 1      D)0

24.  Sonlarning o’rta arifmetigini toping.        2,129 va 1,071

A) 1,6   B)    To’g’ri javob yo’q    C)   3,2    D) 2.1

25.   Bo’linmani toping:       92,46:46

A) 2,1     B)2,01       C) 0,21       D) 0,201
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